TEST: Specificka ¢ast dle oboru PMBMgr0912

Varianta:0

. A-D2. Uréete intervaly monotonie a lokalni extrémy funkce f(x)=3x’-5x"+1.

f je rostouci na (oo,—l),(O,])
f je klesajici na (—l,O),(l,oo)

ma lokalni maximum v bodech x =—1, x =1

ma lokdlni minimum v bodé x =0

bty

1 je rostouci na (0,~1),(1,%)

/ f je klesajici na (—1,1)

ma lokalni maximum v bodé x = —1
ma lokalni minimum v bodé x =1

/ je rostouci na (—1,0),(1,%)
/ je klesajici na (oo,—l),(o,l)

ma lokalni maximum v bodé x =0

ma lokalni minimum v bodech x =-1, x =1

f je rostouci na (—1,1)
£ je klesajici na (oo,—l),(l,oo)
ma lokalni maximum v bodé x =1

ma lokalni minimum v bodé x = -1

. A-D7. Necht’ funkce / je spojitd v uzavieném intervalu 1. Potom

uvnitf intervalu | existuje bod c, ve
kterém je f(c)=0.

ma funkce f vintervalu | pravé jeden
kofen.

/ funkce f nabyva v intervalu | svého
minima i maxima.

ma funkce f v intervalu | inflexni bod.

3. A-DA4. Urcete vSechny asymptoty funkece f(x)=

2x? +3x+1

+2

svisla asymptota x = -2

Sikmé asymptota y =2x+2

svislou asymptotu nema

Sikmé asymptota y =2x+1

/: svisla asymptota x = -2

Sikma asymptota y =2x-1

svisla asymptota x = -2
Sikmou asymptotu nemé

4. A-D8. Funkece f ma v bodé a derivaci rovnu A, pravé kdyz

J/’ im 2@ +h}: =f@_ ,

h—=0

i f(x+/2—f(x) -

3 lim f(x) = lim /(x) = A

]Lm f(x)=lim f(x)=A




5. B-I3. Vypocététe nevlastni integral I

x+4
x

T

1 In3

3 2In3
I

6. B-14. Déna iloha V'+4y' =8, »(0)=0, »'(0)=1. Uréete Laplaceuv obraz feSeni
dané ulohy a zpétnou Laplaceovou transformaci urlete pfedmét, tj. FeSeni dané ilohy.

4+ 8+
y(p)zz_f’ y(p)=3—p
g p(p+4) 5 p(p+4)
| !
| y(r) 2!—28 y(a')=—z+ze'm
| |
Y- pS(;f 4) e pt;f 4)
“y4 | 1 . 3 i
() =——+2r+—e" N=y(t)=-2+=1+2e™
1) 4+ +2° y()=y() it

7. B-I7. Vypoclte]temtegral-[

d x a urcete intervaly, na kterych existuje.

\‘+x+2

(=o0.1),(1,2),(2,0)

2ln[x—-l[—31n|x—2|+C,

3In|x+1|-2In|x+2|+C,

| (—00,-2),(-2,-1),(~1,0)

In|x—1|-2In|x-2|+C,

(=o0,1),(1,2),(2,0)

¥

;,21n[x+1|-3ln}x+2\+C,

(=0,-2),(-2,~1),(-1.)

8. B-I8. Necht’ f(x) je integrovatelna na intervalu (a,b) a necht’ F a G jsou dvé primitivni

funkee k funkei f na (a,b) . Potom plati

1 | F(x)=G(x)

L/F(x) =G(x)+C

3 | F'(x)-G'(x)=C

4

F(x) G(x)=C




9. C - Napiste, jak daleko doleti balon, ktery je vyhozen ve vy3ce h nad zemi ve vodorovném
sméru rychlosti vy (odpor vzduchu neuvaZujte),

1)L=%‘g-t2

3) L=h- (v{, -t—%-g-tz)

{ i)F=100N
3) F=1000N

10. C - Fotbalista vazici 100 kg byl zasaZen fotbalovym mi¢em o rychlosti 100 km/hod a
hmotnosti 0,5kg. Spodlitejte, jakou rychlosti by fotbalista odletél, kdyby sriaZzka byla
dokonale pruZni (ve skutefnosti energie neni plné vyuZita na pohyb fotbalisty, ale &ast
energie se preméni tieba na deformadni energii a dal3i formy).

1) v =1m-s™?
3)v =05m-s?

r2)v=2m-s'1 '

(4 v =028 m-s!

11. C - Spoéitejte, jakou silu musi vynaloZit zdravotni sestra, jestliZze ma pomoci
mechanického hydraulického zubniho kiesla nadzvednout pacienta o hmotnosti 100 kg.

Plocha pistu na strané pacienta je 0,25 m’, plocha pistu, na néjZ piisobi sestra, je 0,025
2
m”,

'2) F=1N
4 F=01N

12. C - Uved’te kalorimetrickou rovnici, pomoci niZ byste spoditali skute¢nou teplotu

roztoku, mérite-li ji teplomérem na pokojové teploté (tepelnou kapacitu teploméru nelze
zanedbat).

1) myey (b =t) =mye ey (E=t,) | 2)

| My "Gy (ty=t)=my ¢, (L, =t) +C, " (t—1;)

3)
m ¢ (g —t)=my-c,- (t—t;)+C, - (t—t;)

@’4‘1"'1'0— ty) =Cp- (t— t)

13. D - NapiSte vztah pro vypocet sily piisobici na niboj, ktery proléta elektrickym a

magnetickym polem

1) F= |E-B

4nsr
/

4-!!:!":
2) F= 1Q,-@.

[LA)F =q-(E+vXB)

4) F=qv XB/E




14. D - Jakou rychlosti se 3ifi elektromagnetické zaFeni ve vakuu?

/
{ v = 300 000 km- s~* 2) nesii se
3) v=330m-s™* | 4) »=300000 km-h™*

15. D - Spoditejte napéti U,.

1k Q

12V 2 kQ

Uz
T
L
1) U, =18V (20, =8v
3) U,=12V 4) U, =4V

16. D - Vinova délka fotonu o energii 1 keV

1) zavisi na vinové délce a Boltzmanové 1) zavisi na rychlosti svétla a

__konstanté Boltzmanové konstanté
3) zavisi na Planckoveé konstanté a ‘ 4) Nezavisi na rychlosti svétla

\.ar(chlosti svétla |

17. E - Zakladni predpoklady geometrické optiky jsou:

Ip pAmocaré Sifeni svétla, svételné svazky jsou nezivislé, plati zikon lomu a odrazu, chod
paprskil je zaménny

2) primocaré Sifeni svétla, plati zakon lomu a odrazu, chod paprski je nezaménny

2) pfimocaré Sifeni svétla, svételné svazky jsou nezévislé, plati zdkon lomu a odrazu, chod
paprski je nezaménny

4) pfimocaré Sifeni svétla, svételné svazky jsou nezavislé, plati zakon lomu a odrazu

18. E - Svétlo se $ifi mezi dvéma body prostredi

) podle Huygensova principu

2) podle Snellova zakona
3) pbdle Fermatova principu

«) po dréze, kterou svétlo urazi za nejkratsi dobu



19. E - Pro ohniskové predmétové f a obrazové f vzdalenosti dioptrické coékové soustavy plati:
1) f>0af<0 prospojky a f <0 a f> 0 pro rozptylky
2yt <0af>0prospojky a f> 0 a <0 pro rozptylky
3)f<0af<0prospojkyaf>0af>0 prorozptylky
4)f>0a > 0 pro spojky a f <0 a f'< 0 pro rozptylky

20. E - Totalni (aplny) odraz je
1) jev, kdy na rozhrani dvou prostfedi dojde k uplnému odrazu dopadajiciho svétla;
2) jev, kdy je ze Snellova zikona tihel lomu roven 90’
3) jev, kdy pfi ur&itém jediném Ghlu dopadu je tihel lomu 90°

4) 4€v, ktery vznika pri pfechodu paprsku z prostfedi o indexu lomu n, do prostiedi s indexem
lomu n; (n;> n,) a pro thel dopadu a plati sina = ny/n,

21. E - Zavislost vinové délky 4 a frekvence v je a pro viditelnou oblast spektra plati
M— ¢/v a oblast viditelného spektra je 360 — 780nm
2) A = c¢/v a oblast viditelného spektra je 8,3*10''kHz — 3,8%10'*kHz
3) A = c/v oblast viditeIného spektra je 350 — 800nm
4) A = c/v oblast viditelného spektra je 8,65*10'*Hz — 3,7*10"
22. E - Disperze svétla je
') zavislost permeability prostfedi na vinové délce svétla, které se jim $ifi
2) zéavislost rychlosti ifeni svétla v prostiedi na indexu lomu prostiedi
1) zévislost vinové délky na indexu lomu prostiedi

M-‘is!usl indexu lomu prostedi na rychlosti svétla v prostiedi

23. FG -V jakych'konformacich nachdzime DNA v pFirodé
Ibvév oto¢ivé dvousroubovice A, B a levoto€iva dvousroubovice Z
2) levotocivé dvousdroubovice A,B a pravotociva dvousroubovice Z
3) pravotocivé dvousroubovice a, B a levoto¢iva dvousroubovice y

4) levotoc¢ivé dvousroubovice o, p a pravoto¢iva dvousroubovice y

24. FC - Jaké chemické vazby nachiazime v dvousroubovici DNA
1) fosfodiesterovou, vodikové miistky a peptidovou
2) fosfodiesterovou, glykosidickou a peptidovou
3) fosfodiesterovou, vodikové mistky

fggfodiesterovou, N- glykosidickou, vodikové mistky



25. FG - Enzymy restrikéni endonukleazy zajistuji
1) AAtépeni DNA na specifickych mistech
2) nespecifickou degradaci DNA
3) rozplétani dvousroubovice

4) spojovani fragmentii DNA

26. FG - Polymerazova fetézova reakce (PCR) slouzi
1) k fragmentaci DNA pied elektroforetickym délenim
2) pro izolaci DNA pro alkalickou denaturaci
*\_}r/kampliﬁkaci DNA pro dalsi reakce
4) pro izolaci DNA pro hustotni centrifugaci

27. FG - Rekombinantni DNA vytvofime
1) z RNA, vnaseného genu a markeru
2) z RNA, vnaseného genu a proteinu

3) zrestrikéniho enzymu, vnaseného genu a markeru

mmoru. vnaseného genu a markeru

28. FG - Pripojeni RNA polymerizy k DNA pfi transkripcei reguluje oblast oznadovana jako
1) aktivétor
M’)/prumolor
3) terminator

4) regulator

29. FC - Vyberte kategorii enzymi, které se icastni regulace buné&ného cyklu
1) « helikazy
Ll‘/pruleinkinézy
3) ligazy
4) nukleazy

30. FC - Apoptoza je geneticky programovany proces
| ),/vedouci k zaniku buriky
2) vedouci k zdvojeni buiiky
3) vedouci k vytvoreni tetrad

4) vytvafejici gamety



